

A fal a mai felszíntől 10–15 cm mélységben jelentkezett és 80 cm mélységig tudtuk lekövetni. Ny-i irányban még minimum 80 cm hosszan folytatódik, K-i oldalát korábbi közművel roncolták. Pontos helye az épület DNy-i sarkától 234 és 500 cm-es, a falsíktól pedig 115 és 110 cm-es távolságban van. Mellette barna humuszos-téglatörmelékes feltöltési réteget figyeltünk meg.

Az É-i oldalon az árok sekélyebb, 40–45 cm mély és 25–30 cm széles. Itt fekete, humuszos-törmelékes kora újkori rétegben futott a csatorna.

Az épület K-i oldalán a DK-i saroktól 130–180 cm-es távolságra, a felszíntől 5–10 cm-re köves, laza feltöltési réteg jelentkezett. Alatta 25–30 cm vastag agyagos réteget figyeltünk meg, amely felületén vékony habarcscsík futott. A barna agyagos rétegből késő középkori fazéktöredékeket és egy cserép gyertyatartó aljtöredékét gyűjtöttük össze. A köves réteg magyarázatára attól É-ra 60 cm-re bukkantunk: itt egy K–Ny-i irányú, 80 cm széles falszakaszt keresztezett az árok 60 cm mélységben. A korábban megfigyelt kövek a fal felső rétegeinek bontásából származhatnak. A korábbi bontás miatt a csatornát sikerült a falszakasz fölött elvezetni.

Munkatárs: Kőszegi Ádám régésztechnikus.

PAP ILDIKÓ KATALIN

### 102. Kaba, Horgas-dűlő I. (KÖH 79187)

(Hajdú-Bihar megye) Sza

2013 júliusában került sor a lelőhelyen egy mezőgazdasági út nyomvonalán megelőző régészeti feltárássra. A 260 m<sup>2</sup> területen 20 régészeti jelenséget tártunk fel a római császárok szarmata időszakából. A jellegzetes méhkas alakú gödrök mellett 3 nagy méretű agyaggyerő gödröt és 2 árkot is kiástunk. Az előkerült leletanyag nagy része szürke színű korongolt kerámia volt. Ezen kívül házi kerámiából és paticsból is jelentős mennyiség került elő.

Munkatárs: Papp Enikő rajzoló.

D. SZABÓ LÁSZLÓ

### 103. Kaposmérő, Kossuth utca keleti vége (KÖH 85819)

(Somogy megye) Á, Kk

A településen szennyvízhálózat kiépítése miatt végeztünk régészeti szakfelügyeletet. A Kossuth Lajos utcában ásott árkokban régészeti leletet nem találtunk, azonban az utca K-i végében lévő kis köztől É-ra, a kukoricában leleteket találtunk. Az út, és közvetlen a lelőhely mellett húzott árkokban régészeti lelet nem volt. A lelőhely kiterjedése: 140×40 m. A lelőhelyen viszonylag sok kerámiát lehetett gyűjteni, legintenzívebben a lelőhely közepén fordultak elő leletek. Az oldaltöredékek mellett találtunk néhány alj-, fül-, és jellegzetesebb peremtöredéket is, amelyeket a 13–15. századra lehet keltezni. Az anyagban van néhány szürke, tál alakú kályhaszem töredéke, valamint mázas kerámia, és fogaskerékminta díszes kerámia is.

Munkatársak: Németh Péter régész, Nyári Zsolt technikus.

VARGA MÁTÉ

### 104. Kapospula, Sudár-kút (KÖH 72517)

(Tolna megye) Ő, Ró

Attala község szennyvízcsatornázásnak régészeti hatástanulmánya Kapospulán a vasút É-i oldalán, a Jókai és a Szabadság utcák között római és népvándorlás kori telepet mutatott ki. Az Attala felől érkező nyomóvezeték a Kapos árteréből ki lépve ÉK felé haladva érte el a vasút D-i oldalát, ahol érintette a lelőhely D-i szélét. Július 2–3-án, az 1+950–1+850, majd az 1+775–1+525 szelvények között, őskori és római kori leleteket találtam a kidobott földben. Objektumok foltjai nem rajzolódtak ki. A Szabadság utca vonala és a kapospulai vasúti megálló közti kb. 400 m-es szakaszon, 7 helyen rövid kutatószondákat ástak a vasúti töltés D-i tövében, amelyek közül kettő falában, illetve földjében találtam őskori és római kori kerámiát.

K. NÉMETH ANDRÁS

### 105. Kaposszerdahely, Halas (KÖH 85785)

(Somogy megye) B, LT, Ró, Á, Kk, Kú

Szennyvízcsatornázás földmunkáinak idején régészeti felügyeletet végeztünk a Petőfi utca végén található középkori kolostor (KÖH 66148) által érintett részen és a környezetében, mivel feltételezhető volt, hogy a kolostor körül terül el a középkori település is. A kolostort a munkálatok során nem érintették, és annak közelében régészeti jelenséget nem tudtunk megfigyelni. Az utca K-i házsorának D-i végében, ami a kolostortól D-re található, kisebb szántóföldek vannak. 2013. április 26-án bejártuk a területet, a Petőfi utca utolsó házáig, egészen le a D-i részen található földútig voltak leletek. É-on, amennyire lehetett, a házak mögötti kiskertekig bementünk, azonban itt nem tudtunk teljes terepbejárást végezni. Ny-ról egy bevágásig és földútig tudtuk bejárni a területet, de a lelőhely ezen túlnyúlik Ny-i irányba, míg K-i irányban pontosan be tudtuk határolni a szélét. A lelőhelyen közepes mennyiségű kerámiát lehetett gyűjteni. Két korszak leletanyagát találtuk meg: késő Árpád-kor és kora újkor (16–17. század). Az általunk bejárt rész É-on egy kicsit érintkezik a korábban bejárt és azonosított kolostor területével. A lelőhely Ny-i részét a házak és a kiskertek miatt nem tudtuk rendszeresen bejárni.

A Rippl-Rónai Múzeum régészeti raktárában, a terepbejárási anyagok között megtaláltuk egy 2003. augusztus 26-i terepbejárási leleteit, amelyek Szabados Antal Petőfi u. 40. sz. telkéről származnak. A kerámiák alapján elkülöníthető korszakok: urnamezős kultúra, La Tène D, késő kelta/kora római, középkor. Utóbbiban főleg késő Árpád-kori és késő középkori töredékek vannak, többnyire díszítetlenek. A leletek között vannak salakok és olvadékok, középkori téglák, valamint néhány vastárgy is.

A raktárban találtuk továbbá Petőfi u. 40. megnevezéssel, 1978. február 23-i dátummal egy zacskónyi leletet. Ebben volt patics, egy valószínűleg őskori bronzvéső vagy öntvény, illetve őskori és középkori (főleg késő középkori) kerámiatöredékek. A lelőhely kiterjedése az összesített adatok alapján: 240×100 m.

Munkatárs: Németh Péter régész.

VARGA MÁTÉ